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Tisková zpráva                                                                                                          Praha, 28. ledna 2014 

 

Koníček: MPSV splnilo či postupně plní prioritní úkoly, které 
jsem si zadal po nástupu do funkce 

 

Ministr práce a sociálních věcí František Koníček si po svém nástupu do funkce 
stanovil čtyři prioritní úkoly, které se postupně daří plnit. MPSV i Úřad práce ČR 
(ÚP ČR) dělají vše proto, aby se ukončení projektu sKaret v letošním roce co 
nejméně dotklo klientů. Od loňského srpna se zvýšila minimální mzda, převod 
dotačního řízení v oblasti sociálních služeb na kraje se odložil na rok 2015 a 
zlepšily se podmínky lidí se zdravotním postižením. ÚP ČR se může vrátit ke 
kořenům, tedy pomáhat lidem, kteří nemohou najít zaměstnání. Podařilo se také 
zefektivnit čerpání peněz z evropských fondů a účelněji nastavit podmínky pro 
nové programovací období 2014 – 2020.   

 
„Díky  finančnímu posílení, organizačním změnám a posílení autonomie se ÚP ČR 
bude moci opět věnovat tomu, kvůli čemu vznikl, tedy aktivní politice 
zaměstnanosti. Pomoci mu v tom má i personální posílení o 700 lidí, které schválila 
vláda. Tito zaměstnanci obsazují pozice, v jejichž náplni je terénní práce. Tedy 
nejen komunikace s uchazeči, ale také se zaměstnavateli či obcemi,“ vysvětluje 
ministr práce a sociálních věcí František Koníček.  
 
Jedním z nejdůležitějších úkolů, které MPSV v úzké spolupráci s ÚP ČR v tuto chvíli řeší, 
je i přechod na nové informační systémy, ve kterých ÚP ČR zpracovává data klientů a 
následně jejich prostřednictvím vyplácí sociální dávky. „Jsem velmi rád, že se nám 
společně s ÚP ČR podařilo v tak krátké době zvládnout díky rozhodnutí ÚOHS 
komplikovanou situaci s výplatou sociálních dávek a že klienti dostanou své dávky 
včas a v zákonných termínech,“ říká ministr a dodává: „Chci zároveň poděkovat 
všem zaměstnancům ÚP ČR za jejich usilovnou práci, kterou v poslední době 
věnují činnostem souvisejících s administrací dávek, a zároveň vyřizují veliký 
nápor nových klientů, kteří počátkem roku pravidelně zaplaví úřad.“ Informace 
k výplatě sociálních dávek naleznete v tiskové zprávě (ÚP ČR, 14.1.2014). 

Dalším úkolem, který si ministr Koníček stanovil, bylo zefektivnění čerpání peněz 
z evropských fondů a nastavení podmínek pro nové programovací období 2014+. 

„Po auditech evropských projektů MPSV dělá vše proto, aby se peníze z fondů EU 
využívaly účelněji i efektivněji a samotné čerpání se zrychlilo,“ říká Koníček a 
dodává, že se připravuje další programovací období 2014 – 2020. Pro toto období se 
podařilo nejen zvýšit finanční prostředky ve srovnání s aktuálním programovacím 
obdobím, ale i zjednodušit a zefektivnit budoucí administraci a alokaci evropských 

finančních prostředků.  Více informací najdete například zde.  

Prvního listopadu 2013 vešel v účinnost zákon, který zrušil kartu sociálních 
systémů, tzv. sKartu. V praxi to bude znamenat, že do letošního 30. dubna proběhnou 

veškeré procesy, které ukončí její existenci. ÚP ČR poslal informativní dopis 
s vysvětlením, jak dále postupovat. Všichni držitelé sKarty by tak již měli vědět, jak se 
v konkrétní situaci zachovat. Další (průběžně aktualizované) informace jsou k dispozici na 
tomto odkazu. Rok 2014 přinesl i několik dalších změn pro klienty ÚP ČR. 

Od srpna 2013 vzrostla základní měsíční sazba minimální mzdy o 500 korun, nyní tak 
činí 8 500 korun. Její výše se měnila naposledy v roce 2007. „Posíleny budou tedy 
nejen příjmy domácností a jejich kupní síla, měla by se také zvýšit motivace 
pracovat a hledat si aktivně práci,“ dodává Koníček.  

MPSV též pomáhá osobám se zdravotním postižením. „Jsem rád, že se podařilo 
prosadit změnu legislativy, která má pomoci lidem se zdravotním postižením, co se 
týče průkazů TP, ZTP a ZTP/P, a také dát krajům dostatečný prostor na změny 
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v dotačním řízení, které se týká sociálních služeb,“ říká Koníček a dodává, že změna 
legislativy by rovněž měla zpřesnit a zpřehlednit pravidla pro poskytování sociálních 

služeb.  

Ministerstvo chce také usnadnit lidem se specifickými potřebami orientaci v náročném 
sociálním systému a z toho důvodu vydalo historicky první Příručku pro osoby se 
zdravotním postižením v roce 2014. V publikaci najdou čtenáři také informace o trhu 

práce nebo o pomoci při hledání pracovního uplatnění či další praktické rady a tipy v 
sociální oblasti. MPSV na začátku letošního roku rovněž vydalo tři informační letáky 
k sociálním dávkám, a to v oblastech státní sociální podpory, pomoci v hmotné nouzi a 

dávek pro OZP. 

Nový rok přinesl některé další změny v oblasti práce a sociálních věcí. Jejich přehled 

najdete v této tiskové zprávě. 
 

 
Petr Sulek 

tiskový mluvčí  
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